Решения к школьному туру олимпиады по физике -7класс 
Время, отводимое на выполнение - 120 минут. 

Каждый шаг в задаче оценивается 2 баллами. За экспериментальную задачу дается максимум - 6 баллов.                                                                Проходной бал на район - 14 баллов)

	1
	Больше при низкой температуре (учесть тепловое расширение при более высокой температуре)
	2балла

	2
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Для определения толщины проволоки Применяется метод измерения способом 

рядов (учесть, что длина одной клетки -0,5 см)
	4 балла

	3
	Объем ищем по формуле:   V1= a·b·c = a3 
                                     Для большого куба:  V2= (2а)3 = 8a3.                                         
Значит, объем второй коробки в 8 раз больше.      Во второй коробке 16 кг мёда. 

	4 балла

	4
	Будем наливать воду в ведро сухого песка до появления воды на поверхности песка, т.е. до тех пор, пока вода не заполнит ровно все полости, и не больше. Тогда объём пустот в сухом песке равен объему, заполняющей их воды. Оставшуюся в ведре воду вычерпаем до дна мензуркой, измерив её объем.  Это и есть собственный объём песчинок в ведре.


	6 баллов

	5
	Для определения объема -  измерить линейкой размеры кубической части, рассчитать ее объём. Зная, что объём части  неправильной формы составляет 1/3, рассчитать этот объём.

	6 баллов

	6
	Скорости переднего и заднего автомобилей равны: 
V задний = 72 км/ч = 72⋅1000/ 60⋅60 ⋅м/c = 20 м/с ; 
Vпередний = 90 км/ч = 90 ⋅1000 /60⋅60 ⋅м/c = 25 м/с (т.к. в километре 1000 метров, а в  часе 3600 секунд)

Так как радар показывает только значение скорости, то автомобиль Егора может,  как приближаться к соседнему автомобилю, так и удаляться от него. Поэтому предполагаемая скорость автомобиля Егора с учетом показаний радара и скорости заднего автомобиля равна :V E2 = V задний + V2 или V E2 = V задний − V 2
Аналогично для переднего автомобиля :                                      V E1 = V передний + V1 или V E1 = Vпередний + V1
Получаем возможные скорости автомобиля Егора :

V E2 = V задний + V2 или V задний − V2=(20 + 12 ) м/с или (20 − 12) м/с = 32 м/с или 8 м/с 

V E1 = V передний + V1 или V передний − V 1=(25 + 7 ) м/с или (25 − 7) м/с = 32 м/с или 18 м/с

Так как только одна скорость, V E1 = V E2 = 32 м/с, получается одинаковой при расчете относительно заднего и переднего автомобилей, то она и будет искомой.         Ответ: V Егора = 32 м/с
	10 баллов


Указания к проверке и оценке работ 8-11 классов

Время, отводимое на выполнение - 120 минут. 

Каждая задача оценивается по 10-бальной системе. За верное решение от 6 до 10 баллов. Баллы (от 1 до 4) снижаются за отсутствие чертежа, недочеты и другие замечания. За неверно решенную задачу допустимо выставить от 0 до 5 баллов, в зависимости от наличия в решении значимых элементов и суждений.
Инструкция по проверке олимпиадного задания.

	Качество решения
	Начисляемые баллы

	Правильное решение задачи

получен верный ответ в общем виде и правильный числовой ответ с указанием его единицы, при наличии исходных уравнений в “общем” виде (в “буквенных” обозначениях)

отсутствует числовой ответ, или допущена арифметическая ошибка при его получении, или неверно обозначены единицы полученной величины

задача решена по действиям, без получения общей формулы вычисляемой величины

записаны все необходимые уравнения в общем виде, и из них можно получить правильный ответ (ученик не успел решить задачу до конца или не справился с математическими трудностями)

Записаны отдельные уравнения в общем виде

Допущены грубые ошибки и исходные уравнения
	10

8

5-7

до 5

до 3

0б



Решения к школьному туру олимпиады по физике - 8 класс 

Критерии оценивания: 

Проходной бал на район – 20 баллов) 

	1
	1. Решение: 
FA1 = P- P1                                    FA2 = P- P2                                             FA3 = P- P3                                    
        FA1 = 7,8Н – 6,8Н = 1Н       FA2 = 7,8Н – 7,0Н = 0,8Н     FA3 = 7,8Н - 7,1Н 

FA = ρж g vт                                                   ρА = FA2/ vт g                         FA3 = 0,7Н

vт = FA/ ρж g                                ρА = 800 кг/м3                                    ρВ = FA3/ vт g                         

vт = 0,0001м3                                                                                                                          

                                                                                                                                                        Ответ:   ρВ = 700кг/м3
	10 баллов

	2
	Решение: Путь туда и обратно по озеру будет длиться 120/10 + 120/10 = 24 часа, тогда как по реке это будет 120/12 + 120/8 = 25 часов. 

Поэтому добираться быстрее по озеру. 

Записана формула или видно из работы школьника, что скорость — это расстояние, деленное на время - 1 балл

Найдено время пути по озеру - 3 балла

Найдено время пути по реке по течению - 2 балла

Найдено время пути по реке против течения - 2 балла

Сделано сравнение и получен правильный ответ - 2 балла


	10 баллов

	3
	Дано:

S = 300км = 300000м

V = 72км/ч = 20м/с

КПД = 25% = 0, 25

V = 70л = 0,07м3

q = 4,6 · 107 Дж/кг
ρ = 710 кг/м3 .
	Решение:

1). t = S/ V
t = 15000с

2). m = ρ V
m = 49,7кг = 50кг

3). Аз = Q = q · m
Аз = 230 · 107 Дж

4). КПД = Ап/Аз

Ап = КПД  · Аз

Ап = 57,5 · 107 Дж

5). N = Ап/ t
N = 38333Вт = 38 кВт

Ответ: 38 кВт


	10 баллов

	
	N=
	
	

	4
	Суммарная масса раствора 100*1+100*0,8 = 180 кг. 

При этом суммарный объем раствора (100+100)*0,95= 190 литров. 

Плотность раствора равна 180/190 =0,95 г/см3.
	Найдена масса всей воды - 2 бал

Найдена масса всего спирта - 2 балла

Найдена суммарная масса раствора - 1 балл

Найден суммарный объем после смешения - 3 балла

Найдена плотность раствора - 2 балла
	10 баллов


Решения к школьному туру олимпиады по физике - 9 класс
Проходной бал на район - 20
1.  
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P = FA 

mg = ρв g V2

m = ρл V
V = V1+V2

V = ab (h1+ h2) = ab h1+ ab h2
ρл Vg = ρв g V2
ρл V = ρв V2

ρл ab h1+ ρл ab h2 = ρв V2
ρл ab h1+ ρл V2 = ρв V2

ρл ab h1 = ρв V2 - ρл V2

ρл ab h1 = V2 (ρв - ρл)

V2 = ρл ab h1/ ρв - ρл
V2 = 14400м3
V1 = ab h1 = 52м 40м 1м = 2080м3

V = 16480м3
2.  h = h6 – h5

h = gt62 / 2 – gt52 / 2 = g / 2 (t62-  t52)

h = 55м
3. 

	Дано:

t1  = - 100С

t2 = 00С

Δ t = 1мин. 6с = 66с
	Решение:

Согласно закону сохранения энергии:

А = Q1 + Q2

А = P Δ t
Q1 = C m (t2 - t1)

Q2 =L m

P Δ t = m (C (t2 - t1) + L)

m = P Δ t / C (t2 - t1) + L

m = 2,2кг


m - ?                                                                           Ответ: 2,2кг
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Решения к школьному туру олимпиады по физике -10 класс 
Проходной бал на район - 18
	1.  Дано: 

Δ t = 0,25с

n = 10

S - ?

V1, 2 - ?


	                    Решение:           

    В момент отрыва 2 капли время движения 1 капли составляет Δ t, третьей 2 Δ t и т. д. 

     В момент отрыва n-ой капли время движения τ

1-ой капли будет равно (n – 1) Δ t, второй (n – 2) Δ t.

    Расстояние, отделяющее первую каплю от крыши в момент отрыва десятой капли равно:

H = g τ2 /2

H1 = g (10 – 1)2 Δ t2 / 2

H1 = g 81 Δ t2 / 2

   Вторая капля удалена от крыши на расстояние, равное 

H2 = g (10 – 2)2 Δ t2 / 2

H2 = g 64 Δ t2 / 2

    Первая и вторая капли удалены от крыши на расстояние, равное

H = H1 - H2 = g Δ t2 / 2 (81 – 64) = 5,3м
V1, 2 = V1 – V2

V = g τ
V1 = g (n – 1) Δ t = 22,5м/с
V2 = g (n – 2) Δ t = 20м/с
V1, 2 = 2,5м/с

                         Ответ: 5,3м; 2,5м/с




	2. Дано:

V = 0,8л = 0,8 · 10-3м3
t 1 = 300С

t2 = 1000С

С = 4200 Дж/кг0С

L = 2,3 · 106 Дж/кг

Р = 1кВт = 103Вт

КПД = 0,8

t - ?


	Решение: 

  Количество энергии, необходимое  для нагревания воды до 1000С и её выкипания:

Q  = C m (t2 - t1) + L m
Масса воды 

  m = ρ V 

КПД = Ап/ Аз
  Ап = Q
Аз = Р t
КПД = Q / Р t
t = C m (t2 - t1) + L m / КПД · Р

t = 2594с = 43мин.

Ответ: 43мин.


	


	3. Дано:

R1 = 120 Ом
R2
I

I1 = I/6 A

I2 = 5/6I A

R3 - ?

4. Вес воздуха: 

Сила атмосферного давления:                    
	Решение:

Включение проводника R2
уменьшает силу тока в первом проводнике в 6 раз.

Если сила тока до разветвления  I, то сила тока 

I1 = I/6 A, а в проводнике R2, I2 = 5/6I A,

так как при параллельном соединении I = I1 + I2.

Напряжение на R1 и R2 одинаково, следовательно:

I/6 R1 = 5/6I R2. Отсюда: R2  = R1/5 = 24 Ом
Общее сопротивление R = R1 R2 / R1 + R2 = 20 Ом

Следовательно, сопротивление R3 = R1 - R = 100 Ом

Чтобы сопротивление не изменилось, R3 должно быть 100 Ом

Ответ: 100 Ом

P = g ρV = g ρ S h = 10 Н/кг ·1,29кг/м3 S h, где S – площадь пола, а h – высота комнаты в метрах.

F = pатм. · S = 1,0 ·105 Па · S.

Так как высота комнаты h = 3-5м, то F> P



Решения к школьному туру олимпиады по физике  11 класс
 Проходной бал на район - 18
1. Дано:             

m = 2т

α = 0,02

S = 100м 

μ = 0,05

Найти:

Nср. - ?
 Решение:
Nср = F Vср., где F – сила тяги автомобиля, Vср. = V/2 (для РУД при V0 = 0)

F + Fтр. + m g + N  = m а (в векторной форме)

В проекциях на ось х:

F - Fтр. - m g sin α = m а

В проекциях на осьy:

N - m g cos α = 0

F = m(а + g sin α + μ g cos α), где cos α = √1 – sin2 α

а= V2/2 S

Nср = m(а + g sin α + μ g cos α) V/2

Nср. = 10кВт

Ответ: 10кВт

2. Увеличение внутренней энергии одноатомного газа можно определить по формуле: ΔU = 3/2 m/ μ RΔT
Уравнение Менделеева - Клапейрона: PΔ V = m/ μ RΔT
Следовательно: ΔU = 3/2 PΔ V
При изобарном расширении совершается работа: А′ = PΔ V
По первому закону термодинамики для изобарного процесса:

Q = ΔU + А′

Тогда: Q = 3/2 PΔ V + PΔ V = 5/2 PΔ V
Подставив значения, получаем: ΔU = 1,44 ∙ 105 Дж; Q = 2,4 ∙105 Дж.

3. RАВ = RАС + RСД + RДВ
RАС =R1 R2/R1 + R2 = 2 Ом

1/ RДВ = 1/R4 + 1/R5 + 1/R6, откуда RДВ = 3 Ом

R3 = 3 Ом

В итоге RАВ = 8Ом, а I0 = 48В/8Ом = 6А. Этот ток течёт через резистор R3, а токи в других резисторах определяем по закону Ома для участка цепи, предварительно определив напряжения UАС и UДВ:

UАС = I0 RАС = 12В; I1 = UАС/ R1 = 4А; I2 = UАС/ R2 = 2А; UДВ = I0 RДВ = 18В;

I4 = UДВ/ R4 = 3,6А; I5 = UДВ/ R5 = 1,8А; I6 = UДВ/ R6 = 0,6А; I3 = 6А; UСД=18В

4. Ф = B S cos α;  α =W t;  Ф = B S cos W t;

E = - Δ Ф/ Δ t (согласно закону ЭМИ)

Продифференцируем и получим выражение:  E = BSW Sin W t, где  

Eм =  BSW, а с учётом числа витков N, Eм = N BSW, откуда B = Eм/ N SW, а так как W = 2Пν, то B = Eм/ N S 2Пν = 0,24 Тл

Ответ: 0,24 Тл

